UniBS — INF-ETE (cognomi M-7) Analisi Matematica 1 Anno accademico 2023/2024

Esercitazione del 28 settembre 2023
(1) Si consideri la funzione f: R — R definita da
f(z) = |2* — 32+ 2].
Riscrivere la funzione come funzione definita a tratti e tracciarne il grafico.

(2) Si consideri la funzione f: [0,27] — R definita da

fz) =

i 1
sinx — 5' .
Riscrivere la funzione come funzione definita a tratti e tracciarne il grafico.
In ciascuno dei seguenti esercizi ¢ data una funzione f: dom(f) C R — R.
e Tracciare il grafico di f tramite opportune trasformazioni applicate ai grafici delle funzioni elementari.
e Individuare il dominio e I'insieme immagine di f.
@) f(z) =sin’z
@) f(z) = arcsin(2 — x)

(5) Verificare che
log(x +€) = 1+log<1+£>,
e

determinando per quali z € R 'uguaglianza ha significato.

(6) Dopo aver determinato per quali € R le espressioni seguenti sono definite, scriverle sotto forma di

un unico logaritmo.

(a) log(x®+1) —2logx
() log(1+e*) —

In ciascuno dei seguenti esercizi ¢ data una funzione f: dom(f) C R — R. Determinare il dominio di f.

@ f(z) = (arcsin(92? — 3)) /3 + ﬂg — arccos T

flx) = \/log%(Q sinx) + log%(\/icosx)
@ f(@)= (o — 1 - /T Tmostc-




Conclusione dell'ultimo esercizio dell'esercitazione del 25 settembre 2023

f(z) = vVex —4er + 3 - (log*x — 1)_%
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Si consideri la funzione f: R — R definita da
f(z) =|2*~ 3z 4 2|.

Riscrivere la funzione come funzione definita a tratti e tracciarne il grafico.
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Si consideri la funzione f: [0,27] — R definita da

. 1
SinaTr — NE

Riscrivere la funzione come funzione definita a tratti e tracciarne il grafico.
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